

Социально-экономическое положение Испании



Выполнила студентка
группы ГД-14
Чуняева Д.С.
Преподаватель
Сабитов Р.К

Испания

Официальное название: Королевство Испания

Столица: Мадрид

Площадь: 504 782 км²

Население: 47 370 542 чел. (Городское население около 76%)

Крупнейшие города: Мадрид, Барселона, Валенсия, Севилья, Сарагоса, Малага

Форма правления: конституционная монархия

Официальный язык: Испанский

Денежная единица: евро



Герб Испании



Флаг Испании

Географическое

положение

Испания- государство на юго-западе Европы, занимает большую часть Пиренейского полуострова, также к Испании относятся Балеарские острова в Средиземном море и Канарские острова в Атлантическом океане, 5 суверенных зон в Северной Африке и на побережье Марокко.

Испания омывается на юге Средиземным морем, на западе – Атлантическим океаном, на севере-Бискайским заливом. Расстояние всего лишь в 14 км, (ширина Гибралтарского пролива) отделяет Испанию от Африки.



Экономика Испании

Испания — четырнадцатая экономическая сила в мире, согласно номинальному ВВП. Традиционно Испания — сельскохозяйственная страна, кроме того является одним из самых больших производителей западной Европы. Также высок доход, получаемый от туризма. С тех пор, как Испания стала полноправным членом Европейского союза, экономическая политика эволюционировала в зависимости от этой организации.



Сфера услуг

Занимает доминирующее положение в испанской экономике: ее доля в ВВП страны в 2013 г. составила – 65,8 %, а количество занятых в отрасли достигло – 63,4%.

В секторе услуг важнейшее значение для экономики страны имеет туристическая отрасль. Доход от туризма – почти 40 млрд. долл. Поток туристов составляет более 50 млн. чел. в год.



Испания заняла третье место в мире по количеству ежегодно принимаемых иностранных туристов, уступая Франции и США.



Севилья - четвертый по количеству населения город в Испании, центр туризма.

Промышленность

Старейшая отрасль промышленности — горнодобывающая.

Главными отраслями машиностроения являются: судостроение, автомобилестроение, станкостроение, сельскохозяйственное. Развито также производство оборудования для химической, лёгкой, пищевой промышленности и производства стройматериалов.

Из отраслей лёгкой промышленности наибольшее значение имеют текстильное и кожевенно-обувная промышленность.



В пищевой промышленности выделяется виноделие. Также Испания является мировым лидером по производству оливкового масла (около 0,5 млн. тонн в год), плодовоовощных и рыбных консервов.



Почти половина промышленного производства сосредоточено на северо-востоке (Каталония), севере страны (Астурия, Кантабрия, Страна Басков) и в Большом Мадриде.

Сельское хозяйство



Ведущая роль с/х – растениеводство. Выращивают пшеницу (около 20 % посевных площадей), ячмень, кукурузу (в центральных и южных областях страны), рис (на орошаемых землях Средиземноморского побережья; его урожайность в Испании — одна из самых высоких в мире), картофель и сахарную свеклу и другие овощи (овощи занимают 60 % посевных площадей), оливки — (Андалусия, Кастилия-ла-Манча, Эстремадура), цитрусовые и табак. Виноградарство — на Средиземноморском побережье и в областях Кастилия-ла-Манча, Эстремадура. На самом юге страны выращивают миндаль (ведущее место по экспорту в Западной Европе), финики и сахарный тростник (в Европе произрастают только в Испании), инжир, гранаты, хлопчатник.

Транспорт

Протяженность автомобильных дорог – 328 000 км. Автомобильный парк – более 19 млн. машин. По автодорогам осуществляется 90% пассажирских и 79% грузоперевозок.

Протяженность ж/д – 14586 км. Перевозится около 6,5% всех грузов наземного транспорта и 6 % пассажиров.



В морском транспорте задействовано около 300 судов общим водоизмещением 1 млн. 511 тыс. тонн. Судами под испанскими флагами перевозятся от 30 млн. тонн внешнеторговых грузов ежегодно. 24 морских порта контролируют практически 93% всех перевозок.

Ведущее место занимает воздушный транспорт. Из 42 аэропортов 34 осуществляют регулярные перевозки.



Проблемы социально-экономического развития

Проблемы экономики. Традиционно низкий процент официальной занятости населения и, как следствие, высокий уровень официальной безработицы.

Географическая диспропорция между более развитым северо-восточным регионом и остальной территорией страны.

Низкая устойчивость экономики к различного рода кризисным явлениям

Проблемы внутренней безопасности. В последние годы доля иммигрантов среди испанских правонарушителей постепенно увеличивалась. Это связано с усилением иммиграции в Испанию (в том числе и нелегальной) из стран Африки, а также из Латинской Америки.



Вывод

Во-первых, выгодное географическое положение страны способствует её экономическому развитию.

Во-вторых, государственное устройство Испании облегчает пути его кооперации с пограничными странами, имеющими схожие с ним системы управления, что благоприятно воздействует на экономику страны.

В-третьих, стоит отметить, что существуют как благоприятные, так и неблагоприятные факторы экономического роста страны. Тем не менее, действие последних факторов значительно перекрывается эффектом воздействия положительных факторов. Это подтверждается высокими темпами роста, как отдельных секторов, так и всей экономики в целом. В настоящее время экономика направлена на экономический рост, происходит рост количества заводов и фабрик, темпы инфляции снижаются. Таким образом, можно говорить об успешном развитии страны.



Список источников

1. http://www.spain.com.ua/article/transport_infrastructure_of_spain_31082009
2. <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D1%81%D0%BF%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F>
3. http://www.ved.gov.ru/exportcountries/es/about_es/eco_es/
4. <http://catalog.fmb.ru/spain4.shtml>